

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 5 frt — kr
Félévre . . . 2 . 50
Negyedévre . . . 1 . 25
Közsegeknek, körjegyzőknek és néptanároknak:
Egész évre 4 frt, félévre 2 frt.

Egyes szám 10 kr.

Kapható a kiadóhivatalban, Valentin K. fia, Weidinger N., Rézbányás J., Böhm Manó, Engel Lajos kereskedésében és a fődohánytözsdeben.

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (Ó-Posta-utca) Lye.-nyomda, hol mindenkor a legutányosabb árak szabhatnak. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

Nyilt-térben egy sor 10 kr.

Kéziratok

a szerkesztőségbe, (Ó-Posta-utca) Lye.-nyomda) keltendők.

Megjelenik minden szombaton. Szerden renklivül kiadás.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ó-Posta-utca Lyceumi nyomda.

Kéziratok nem adnak vissza.

A választások tisztasága.

Ha azt akarjuk, hogy a képviselait rendszer előnyei parlamentárisan kormányzott országban veszendőbe ne menjenek, úgy minden politikai tényezőnek meg kell egyeznie azon törekvésben, hogy a választások tisztasága megőriztessék, s így azok eredményében meghamisítatlan kifejezést nyerjen a nép közvéleménye. Mi sem igazságtalanabb tehát, mint a kormány ellen emelt ama vád, hogy idegenkedik ama törekvéstől, miszerint a választások tisztaságát törvényes garantiák által biztosítsa. Tervegyen gyakran szemére vetik parlamenti többségüknek politikai ellenfelei, hogy számbeli túlsúlyát tisztaltalan eszközöknek köszöni, mintha neki magának is — e vád igazságtalanságának tudatában, — nem kellene modalításokról gondoskodni, melyek által az ellenzékét megfosztaná e fejevertől.

Ha a törvényhozásunkban e tekintetben pótolni való létezik, ki sem tagadja. A jelenlegi módja a kérvénnyel megtámadott választások érvényessége fölötti bíráskodásnak elégtelenség bizonyult. De nem az ellenzékét illeti e miatt szemrehányást tenni a többségnek és a kormánynak. Mert a kormány volt az, ki az utolsó országgyűlési berendezése előtt a szabadelvű párt helyeslése mellett javaslatot terjesztett a ház elé, hogy nem csak ama mandatumok, melyekhez a megvesztegetés mocska tapad, megsemmisíttessék, hanem a vesztegetés által megválasztott is bizonyos tekintetben disqualificáltassék és az oly kerület, melyről a megvesztegetés és erőszakosság bebizonyult, bizonyos időre megfosztassék cselekvő választói jogától és éppen az ellenzék volt az, kinek sürgetésére az ügy levétetett a napirendről. Nem a kormány és a többség hibája tehát, hogy az ország még nélküli azon hatékony eszközöket, melyek a választások tisztaságát előmozdították volna.

Bizonyos mérvben a hiba tudatának kifolyásaként kell tekinteni, midőn az ellenzék soraiból Irányi Dániel közelebb lépett fel, hogy a ház előtt egy indítványt indokoljon, mely szerint a kormány utasítandó lenne, hogy minél hamarabb javaslatot terjesszen a ház elé egy független és részrehajlatlan bíróság alkotása iránt a választási ügyekben való bíráskodás végett. És a kormány ismét megmutatta, hogy ő is mennyire szívén viseli a választások tisztaságát, midőn a kormány nevében Fabinyi igazságügyminiszter kijelentette, hogy a miniszterium kész az illető javaslatot a jövő ülészek folyamán a ház elé terjeszteni. Az nem mutat politikai türelmességre, hogy Irányi és pártja e nyilatkozattal be nem érték.

Hisz az a fődolog, hogy a törvény a legközelebbi választások előtt létrejőjön, s e szempontból még elég jókor kerül a ház elé a javaslat a jövő ülészek alatt. Ellenben a jövő évig leendő elhalasztás mellett számos komoly ok beszél. Először is Irányi javaslatában üttással áll szemben a kormány, főleg miután nem a kuria bíráskodásáról, hanem egy speciális igazolási bíróság alkotásáról van szó. Aztán az eddigi gyakorlat szerint a megtámadott mandatumok igazolása a ház privilegiuma volt. A kormánynak tehát ezen husz éves gyakorlat által szentesített privilegiumot is megfontolás tárgyává kell tennie, miután az alkotandóknak nem a létező romjaiból, hanem annak lehet kiméletével kell létesülnie.

Igy kívánja ezt a jogfolytonosságon kívül a parlament hatalomteljességének integritása, melyet — eléggé különbs, ezután a kormánynak kell védelmébe venni az ellenzék ellen.

A német hadihajók Fiumében.

Az idegen nagyhatalmak hadihajóinak megjelenése a magyar tengerparton jorzal tekinthető figyelemre méltó eseménynek — Még csak nem is régen a külföldi flották kizárólag Triestot mltatták figyelmükre, s Fiume, akár a többi kisebb rangú kikötő városok, teljesen figyelmen kívül maradt. — Legújában az európai nagyhatalmak részéről tanúsított szokott figyelem Fiume is osztozik már az osztrák kikötő városal. — Az alkotmányos árának csak a legutóbbi években Anglia, Olaszország, Amerika különböző államai, legújában Németország hadi tengerészei látogattak el a magyar vizekre.

Örvendtes események ezek, melyek a magyar tengerészeti történetnek egy-egy érdekes mozzanattal képezik, minővel a multban aligha díszkedett, s melyek következményeikben elővívás befolyással vannak a magyar tengeri kereskedelem fejlődésére.

A múlt, idegen nagy nemzetek hajói elvieszik a magyar kikötő város jó hírnevét messze földre, a szélrozsza minden irányában. Az ily látogatásokkal a hazományos vendégszereteten kívül, — melyvel különösen kormányzók részéről fogadtatnak, — egy élnék tevékenységű s a világorzalmi jelentőség közepén álló kikötő város tanulnak megismerni Fiumében. — Félteklik iránta az érdeklődést a politikai és kereskedelmi körökben egyaránt s az itt tapasztalt és aránylag rövid idő alatt elért haladásból állami-ságunk és nemzetünk életképességére vonják le a következtetést.

A Fiumében időköz német hadihajók admirálisának nagy hatást keltett beszéde legalább erről győz meg bennünket. Még husz éve sincs, hogy a nagy munkához hozzáfogtunk és az eddig elért sikerek már is figyelemre méltók. A mit ellenfeleink, elvakítva az előítéletől, megtagadnak tőlünk, azt a külföldi tekintélyes férfainak pártatlan nyugodt ítélete elismeri.

A német hadihajók admirálisának elismerése oly alakban történt, mely kizárja azt, hogy egy pusztá udvariassági ténnyel állunk szemben. — És ha már egyéb nem, úgy a Fiumében létesített monumentális alkotások, a kikötőben uralkodó élnék fogalom elég biztosítók arra, hogy a németek nyilatkozatai a tényleg elért sikereknek elismeréséi.

De hát hol is van széles e világban egy második kikötő város, mely alig tizenöt év alatt, a világorzalom nehéz viszonyai mellett s úgy-szóva a nagy nemzetközi átalakulások korszában csak oly eredményeivel is díszkedhetik, mint Fiume?

És habár éreztük is, hogy még sok a teendőnk a magyar tengeri kereskedelem körül, tagadhatlanul jól esett a német tengerészek elismerését hallanunk. — Visszhangot keltett ez nemcsak Fiumében, hanem az anyaországban is, mely eddig oly kétségesen áldozott a magyar közgazdasági fejlődés egyik fontos tényezőjére: Fiuméra. Következtetést vonhatunk belőle, hogy a hozott áldozatoknak van már látszata a kis terjedelmű, de nagyfotosságú magyar tengerparton.

És midőn a külföldi hatalmaknak a magyar tenger vizein megforduló iránvó férfainak biztató nyilatkozatait erkölcsi garancia gyanánt elfogadjuk, nem ok nélkül villan meg lelkünkben a meggyőződésnek egy szikrája, hogy Fiumának, a magyar tengeri kereskedelemnek van jövője!

Egy talán nem is távoli nemzetek bizonyára kedvezően nagy különbözést fog találni a jelenlegi és a közeljövő tengeri kereskedelmi forgalmának statisztikájá között!

— d.

Dr. Holub Emil Pécssett.

Egy törhetetlen erélyű Afrika-utazót látott és hallgatott kedden este Pécs válozattól közönsége, mely a Scholz-féle sörház új nagyrtermet mellékhelyiségeivel együtt zsufoltság megtöltötte. Pásos önmagát tisztelte meg tömeges megjelenésével. De nem volna csoda, ha régen nélkülözött színháza, s egyáltalán minden nemesebb irányú szórakozás hiányában izlése már minden irányt berohadszódott volna. Holub előadást Pécs mozhalmi visszafajított lélekzattal hallgatta. Padig valóban, két és fél órán át így és ilyen szellesség nélkül alacsony tereben összeszűrtölvá ajúlás nélkül, sőt figyelve kitanant: herosi munka! Ez ismételőnk, a mily szomorú bizonyíték egyfelől arra nézve, hogy Pécssett, ebben az egy nevezett időtellegens városban a közönség értezte még egy felolvasásra alkalmas termet se tudott eddig létre hozni; másfelől mutatja hogy Pécsnek csakugyan valna értelmes közönsége, s erre bizonyos alkalmaok lehetnének számítani, ha volna néhány tetterős és értelmezhető férfi is.

Ez hírvázik. Holub előadása mélyen megragadta a közönség figyelmét. És méltán. Egy ismeretlen világról lebbontette fel előttünk a fátlyot s tőlünk távol eső, egészen sajtászari és mindenek fölött megkapás érdekes viszonyokról rajzolt olyan éles körvonalu, és nagy erővel kidomboruló képet, melyet csak az feshet, ha ki ilyen törhetlen erélyvel nézett a bész elemek, néha a lehetetlenségek szemébe mint Holub, s a ki maga látta maga előtt azt a csodaszéri idegen világot, s maga étte át a kalandok és veszélyek ezer nemét, minőket kalandos regények és gyermekmesékben szoktunk olvasni.

Holub 1887-ben tért vissza legutóbbi afrikai utjából. Ez alkalommal a Fokvárostól északra felé. Délafrikai belsőjebe tett utját ecsetelte. Rövid, de igen szemléltető képet nyújtott a vidék helyrajzi és klimatikus viszonyairól. Ezek ismerete nélkül fogalmunk se volna az őrtási nehézségekről, melyekkel itt az utazásnak meg kell küdenie, s a rendkívüli veszélyekről, melyek életét minduntalan fenyegetik. Elmoudta röviden hogy a nagy folyók hiánya s a meglevő hajózhatlansága egyáltalán mennyivel nehezebb teszi

Afrika átkutatását, mint pl. Dél-Amerikát, s hogy az egész Afrikát délkelet és nyugatra, a tengerpartoktól kis távolságban körülfutó hegyek, vagy helyesebben: a szárazföld belsejét alkotó magas fennsíkai meredek lejtői mennyire változóknak teszik a levegő hőmérsékletét. Nappal, ugymond Holub, 17—18° Celsius a meleg; éjjel pedig 6—5° a hideg. A hegy déli oldalán esős téli, az északián örökös szárazság, hol 4—500 kilométernyi földön nincs egy fűszál se. Az egyik vidéken csak lovakkal közlekedhetni, másikon, a végeérhetetlen mocsárokat csak 8—10 órával által vont szekéren lehet átgázolni stb.

Különösen érdekes megfigyeléseket tett Holun a ragadozó madarak bámulatos éles látása körül. Ezek az uton hagyott, vagy a község széleire hurcolt állathullákra hihetetlen gyorsasággal és nagy mennyiségben gyűlnek össze; mi által a világ lakóinak valóságos jövevény. Nélkülök a levegő örökké telve volna miamakká. A buschmannról szólva megemlíti azt a balveleményt, mely e szegény áldoztot, s már-már kirtortó népfajt az ember és állat közti átmenetnek tartja. A kereskedelmi viszonyokról szólva érdekesen emelte ki, hogy milyen szép jövő várna ott az osztrák-magyar iparra, melynek termékeit most az angolok épen tizszeres áron adják a benszülötteknek, mint a hogy mi adhatók. Holub utazásának egyik célja épen kereskedelmi összeköttetések létrehozása és a konszultáció ügy rendezése is volt, s e tekintetben fáradozásait siker koronázta, úgy, hogy már van kibez forduljanak nagykereskedőink azon a vidéken is.

Sok más érdekes dolgot, a különféle törzsek kiválása, akklimatizálódása, életmódjuk és lakóviszonyaikról szólva áttért azon viszonyosság elbeszélésére, melyet nevével és kísérőivel át kellett élnie ezen. Fehér ember által még nem látott vidéken, a Zambesi folyó északi partján. Az expedíció itteni szenvedéseinek szakadatlan láncolata, a benszülöttek rémséges kegyetlensége, melyel az ellenség fejét diadaljelvényekül egy héjtól megfosztott fá ázáira szegték, a ház, mely embereinket gyötörte, Holub nevének páratlan hőstelklésű és önfeláldozása, hol a vért fagyasztotta a halgatókban, hol pedig lelkesült éhínségre ragadta őket.

Végül e mondá röviden, mily örjási összegeket vesz igénybe megbecsülhetetlen őrtséki gyűjteményének rendezése, és a magával hozott állatok kitömése és preparálása, melyekre eddig a bécsi kormánytól segélyt nyernie nem sikerült s ezért így módon előadásai jövedelméből reményli a költségeket összegyűjthetni, mikor aztán elkészíti kiállítását, melyre azonban külön épületre van szüksége.

Gyűjteményei egy jelentékeny részét Ausztria és Magyarország tanintézetei közt fogja felosztani. Holub gyűjteményei jelenleg a bécsi világiállati palota kilenc termét foglalják el, valamint az ő és neje lakása is ott van a rotundában. Szerdán e lapok szerkesztője s egy realitánár kíséretében meglátogatta Holub realiskolánkat, hol meglegetésének adott kifejezést a gazdagon és kényellemmel berendezett tanári könyvtár, vegyteni, természetrajzi s különösen a páriát ritkító természetrajzi és dolgosz termek és ezekben tapasztalt rend, tisztaság és gazdag felszerelés felett. A tanári könyvtárnak régebb és újabb utazásai leírását, a természetrajzi szerár számára pedig az esetleg hasznavehetlenül vált állatbörök új kitömését ígérte meg. Délután megnézte a dómot és a Zsolnay-gyárat is, hol nevét a vendég könyvbe beírta; úgy dóm, mint a gyár egészen leköltötte figyelmét.

Városunkból csütörtök reggel utazott el Holub Kőrösrre, honnan Varasdra, Vukovárra és Zágrábra fog menni. Örömmel figyelmesteljünk olvasóinkat, hogy ígérteit birjuk Holubnak arra nézve, hogy januárban, talán a hónap vége felé ismét eljön egy előadásra, mert az itteni erkölcsi és anyagi eredmény várokozását egészen kilégeltette. Ez alkalommal gyűjteményéből néprajzi tárgyakat is hoz magával, az afrikai benszülöttek művelődési és ipari viszonyairól tartandó fölolvasásának megvilágosításul s azokat közszemlére fogja bocsátani. Ez alkalommal igen valószínűleg neje is elkíséri Pécsre. e.

H I R E K.

Ötven éves áldozári jubileum. A pécsi egyházmegye egy érdemekben megcsúszott papja: Dr. Horváth László c. kanonok, Szaks község plébánosa, folyó hó 20-án tartotta áldozárságának 50-dik évfordulóját. Az ünnepélyes

istentisztelet 10 órakor vette kezdetét Troll Ferenc kanonok és pápai praelatus, továbbá Zsinkó István apátkanonok közreműködése mellett, miáltal a környékbeli tanítók karban énekeltek. A szent-beszédet Troll praelatus tartotta. Míse után a tisztelgések hosszú sora, majd barátságos lakoma következett. Először Troll praelatus emelte poharát az ünnepeltre, előadva nemes jószívűségét és erőnyeit; aztán Zsinkó kanonokra, ki nemokára tartja meg gyémánt jubileumát, mondott köszöntőt; ezután a jubilálás emelt szót, áltelve a pápát, királyunkat, püspökünket, Troll és Zsinkó kanonokokat, paptsárait és vendégseregét. Az érdemekben megcsúszt lelképásztornak mi is szívünkbeli kívánjuk; ad multos annos!

Hymen. Nagy-jeweni báró Jeszenszky Béla dr. miniszteri segédfogalmazó nr. 21-ikén vezette oltárhoz Budapesten Koller Lajos miniszteri tanácsos leányát: Mannát. — Hallerkői gróf Haller Béla nagykülömlőmegei nagybirtokos nőül vette Budapesten Perczel Mór tábornok leányát: Berta-t. Tanuk voltak: Perczel Miklós és Perczel Dezső országgyűlési képviselők. — Hava s Jenő kaposvári kir. tör. jegyző eljegyzte Rimanóczy Ferenc kaposvári ügyvéd testvérét: Josefint k. a. t. — Báró Elliaschek Ede hajóskapitány szombaton vezette oltárhoz Tolnán özvegy Rosmayer Ferencné leányát: Róza k. a. t.

Jogászbál. Lapunk mult számában említettük, hogy a jogászbál ügye örvendetes megoldást nyert, a mennyiben a bál megtartása határozottat el és bálélnökök egyhangulag Egry Dezső lón megválasztva. A bál határideje január 12-ére tűzött ki, egyezsersim a rendezőség is megalakult következőkkel: Csarsch Dezső, Benkő Károly alelnökök, Stankovits Gyula titkár, Forray Valér jegyző, Gaál László pénztárnok, Papp Lajos ellenőr; Molnár Kázmér, Brodsky Lajos, Hanny Aladár, Német Arthur, Nagy Kázmér, Scheurer Károly, Meisner Imre, Déchy János, Grész Béla, Repich Gyula, Dobos Imre, Lechner Viktor, Mutschbacher Edwin, Frenkl Géza, Sóstó Dénes rendezők. A mult hétfőn megtartott rendezői gyűlésen elhatározottat, hogy a polgári és katonai hatóságok fejei személyesen hivának meg; a díszítésel Kremling Károly kárpitos bizatik meg és kiváló gond fog fordítatni a női táncrendekre, melyeket ezuttal Mór sán yi J. budapesti díszművészt fog szállítani. Örvendünk, hogy a mindenkor látogatott pécsi jogászbál az idén is meg fog tartatni és gratulálunk a jogászságnak a bálélnöki választásért, mert meg vagynak győződve, hogy Egry ur a kezébe adott ügyet sikerre vezetendi, a mit a két év előtti jogászbál fényes eredménye csak megerősíthet, melynek ugyancsak ő volt tevékeny elnöke és rendezője.

Uj megyei bizottsági tag. Heid János volt tanítóképzési tanár, jelenleg laskafalvai plébános, az Elvers Nándor elnökölte mellett megejett választáson legközelebb megyei képviselővé választottat meg.

Elismerés az érdemek. Schult Imre tanítóképzési tanár, irodalmi működésért f. hó 19-én Budapesten a Szent-István-Társulat tudományos és irodalmi osztályának tagjává választottat meg.

Strakosch Sándor, a híres recitátor szerdán este tartá előadását a „Hattyu“ nagytermében, nem nagy, de szép közönség előtt, mely a művészt minden darab után zajosan tapsolta.

Fölolvasás. A pécsi kereskedelmi ifjak önképző és betegegyesületek együttesen helyiségében vasárnap d. u. 6 órakor Bolgár Kálmán ügyvéd fölolvasást tart, melynek czíme: „Jegyzeteimből“, mely fölolvasásra vendégek is szívesen látatnak.

Nagy felütéset kelt ezekenként a fűteában, Schönwald Imre ékszerész üzletével szemben egy u. n. k i r a k á t ó r a, melynek a szerkezete a fény visszaverődés törvényén alapulva, az óra szám lapját a járdára veti, oly plasztikusan, hogy a szemlélőben azon hitet kelti föl, hogy az óra valóban a földön fekszik. Talán mondanunk sem kell, hogy ez ügyes készülék Schönwald órásié, ki ez által míg egyrészt üzleti érdekeit mozdítja elő, másrészt a közönségnek is szolgálatot tesz. Az ily reflex-órákon kívül a legkülönfélébb és legújabb szerkezetű órák kaphatók Schönwald Imrénél; u. m.: bicyclo vagy versenyóra, két számlalappal, egyik az indulási idő jelzésére, a másik a helyi időn kívül a budapesti (vagy akár londoni) is mutatja. A 12 ft. Lovagló órák (Szent-Györgyöt ábrázoló tokban,)

ára 15 ft. Gyász órák (feketére oxidálva,) 15 ft. Chronograf ismétlő arany óra átő szerkezettel, ólszerű tokban ára 400 ft., melyek mind a legerősebb szerkezetűek és a legdiszesebb kivitelűek, miért is a közönségnek megtekintésre ajánlatok.

Jutalomjáték. Hildegard Jeanette k. a., a táli orpheum kiváló tagja, ki kellemes megjelenésével, ügyes játékaival és dalaival hallgatói tetszését mindenkor kivitta, kedden, 4-ikén tartja jutalomjátékát, mely alkalomból a Hattyu terme tekintve egyuttal, hogy ez lesz az orpheum utolsó előadása, bizonyára ismét zsufozásig megteik.

A cigány-zene kedvelőinek. Horvát Feri, kassai jóhírű zenész játszik pár nap óta városunk különböző mulató helyein szép sikerrel. Horvát nem rég Jenő főherceg előtt is játszott Közönség, kitől elismerő okmányt is kapott. A quartett, mely az ő vezetésén alatt Jónás János zenekarának 3 tagjából áll, ma a „Hajó“-ban, vasárnap d. u. a Bedő kávéházban, este pedig a Mátyás-király vendéglőben fogja a közönséget mulattatni.

Nyilvános köszönet. Társulattal f. hó 4-én tartva az utolsó előadást, kedvsen kötelezőségemnek tartom Pécs sz. kir. váro s nemes közönségének az Irántam 5 hónapon át tanusított pártolásért hálás köszönetem tolmácsolni. Pécszt 1888 december 1-én. Komáromy Béla, az orpheum igazgatója.

A pécsi kereskedelmi és iparkamara ipar-tanácsbába Szegszárdról Leopold Sándor, Schwartzkopf Géza, Zsigmond Ferenc és Jilk László küldettek ki.

Hellyettes rablva Tolnán az izr. hitközség Goldman Adolft választotta meg.

A pécsi kereskedelmi iparkamara december hó 6-ikán (csütörtök) d. u. 3 órakor rendes közgyűlést tart.

Kimutatás a pécsi jóték. öngyűlet által 1888, november hó 24-én rendezett theasztályi bevételei és kiadásairól. A z o s s z o s b e v é t e l a 25 ftnyi adományokkal és 2 fnt 60 kr. felüljuttatásokkal együtt: 160 fnt 54 kr. Kiadások: 111 fnt 83 kr. Maradt tisztelt j ö v e d e l e m: 48 fnt 71 kr. A d o m á n y o k: méltós. Cseh-Kövér Anna urnó 10 fnt., méltós. báro Majthényi Amália, és nagys. Cseh-Sauska Marí urnók 5—5 fnt. Erreth Teráz urnó 3 fnt, Lauber Rezsóné urnó 2 fnt.; összesen: 25 fnt. F r e i l u l i r e t e s e k: Cseh Bertalan és ifj. Prendl úr 1—1 fnt. N. N. urnó 60 kr.; összesen 2 fnt 60 kr. Pécszt, 1888, november hó, 29-én. Magyarly Róza m. p. alelnök.

Kinevezés. Dr. Kul Gábor szegszárdi törv. aljegyző ugyanoda jegyzővé; ugyanide Mody Béla vezétt joghallgató díjas gyakornokká; Kögl Árpád közalapít. erdőgondnok tisztjelöltté nevezetteti ki Szegszáradra, Dörnyei Béla posta és távirat kiadó pedig gyakornokká.

A hamis mérték ellen erőlyes intézkedésre szánta el magát a belügyminiszter. Rendetelt adott ugyanis ki, hogy azon kereskedők, kik az árucikkeket nem jól mérik, vagyis nem adják ki az árnak megfelelő mértéket s ez által a vevőt megkárosítják — amennyiben eszelekményük az 1878. V. t. cz. 379. §-a értelmében császt, vagy az 1879 XL t. cz. 138. §-ban kördlirt kihágást nem képez — 100 frtig terjedhető pénzbüntetéssel, visszaesés esetében pedig 15 napig terjedhető elzárással és 100 frtig terjedhető pénzbüntetéssel büntendők. — Nagyon helyesen. De még helyesebb lenne, ha a hamisan mérő kereskedő — ismételt visszaesés esetében — az üzletlő tiltatnák.

Uj esküszéki tárgyalás. A Jankovits-Tarnai féle sajtó-nygben a Curia határozata következt: A semmiségi panasznak hely adatik, ennek következtében az esküszéki és bírói ítélet azoknak alapját képező tárgyalással az eljárás szabály 91. §-a alapján megsemmisítetik és az eljárás szabály 93. §-a szerint alakítandó új esküszéki elé utasítatik. — Ennek folytán ismét esküszéki tárgyalás lesz.

Halálozás. Báró Rudnyánszky Iván paksi főbírtokos, 48/49-es honvéd huszárpátiány, a III. o. vaskoronra rend lovagja, a tolnamegyei lötenyésztési egyesület elnöke meghalt 19-én, 69-ik évében. — R a i n p r e c h t Antal veszpremi püspöki jószákgormányzó édes anyja: szül. Steiner Teréz meghalt Veszpremben 64-ik évében.

A mohácsi ipartestület 175 iparosok megalakult; az alapszabályok elfogadtattak s a kiadások 6-5 frtban irányoztattak a, a tagsági díjak pedig 2 és 1 frtban, a szerint, amint segédvél vagy anélkül dolgozik valaki. A jegyző övi fizetésé 300 frtban állapítottat meg.

Takarékpénztár Mágocsron. Mágocsról írja levelezőnk: Már hosszabb ideje, hogy egy alaptanulmányos takarékpénztár eszméje foglalkoztatja az itteni közönséget. Végre most hűten megtörtént az első lépés ezen életre való eszme megvalósítására. Ugyanis november 22-én Mágocs majdnem egész értelmisége és vidékről is többen összejöttek az itteni városban, mely alkalommal a létesítendő intézet érdekében kifejtendő actió, továbbá a következő alapelvek lőnek megállapítva: Az alapítók 1000 drb részvény után 50.000 frt lesz, melynek 50%-a a megalakításkor, a másik 50% a rákövetkező 2 év alatt részletekben lesz befizetendő. A résztvevő szándékosok számára a helybeli önszegélyző egyesület helyiségében aláírási ívet tettek ki. Az alapszabályok kidolgozására egy előkészítő bizottság választotta, melynek elnöke Halvax József plébános; a bizottság egyeszermind hivatala van a megalakulásig szükséges teendők végzési. — Hogy ezen mozgalmat kívánat siker fogja koronázni, mutatja már azon körülmény is, hogy a fent leírt értekezleten számos aláírás történt.

Restaurált templom. A szegszárdi plébánia-templom restaurálása három hónapi munka után a múlt napokban befejeztetett. Az eszközölt javítások felülvizsgálása s helybenhagyása f. hó 15-én történt. Az egyházi hatóság részéről Péchy József prépost küldetett ki, a közalapít. uradalom, mint kegyuról pedig Steinecker Ferenc tisztartó és Nogall Károly ügyész; tanúként Simontsits Béla és Dr. Szigeti Gábor kérétek fel. A felvett jegyzőkönyv az elismerés hangján nyilatkozik a javításokról. A hivatalos ténykedést fényes lakoma követte Hanny Gábor apátnál, amelyen az említettek kívül többen résztvettek. Az első felköszöntőt a házi gazda mondotta a két pátronusra: Csáky Albin gróf kultuszminiszterre s a megérs püspökre. A házi gazdának kívánt többszörös ad multos annosokhoz színtele lélekkel csatlakozunk, mert amit oly sok fáradsággal s oly méltóan felépített a nagy előd, Sluha György, abbas de Madóca, azt nem kis fáradsággal állította vissza régi fényébe a méltó utód Hanny Gábor, abbas de Madóca. A mint halljuk, a buzgó lelkes most a kontár kezek által elrontott orgonát akarja kijavíttatni országos nevű Angsterünk által. Sőt, hogy a szép templom méltó fényben ragyogjon, közelebb aláírási íveket bocsájtott ki a hívek közt a végből, hogy a mostani ugyancsak igénytelen csillárok megfellelőkével helyettesítsenek. Tudomásunk szerint eddig 30 frt gyűlt össze e célra. E század elején, a templom építéskor a fő oltárt a két carrari márványból faragott szeráfal egyetlen ájtatos hölgy, özv. Aladár Pálné szül. Nagy Klára állította fel 2000 frton s most Szegszárd összes nemes lelkű hölgyeinek áldozatkészségéből ne telenék ki három díszes csillag? — Színtén a napokban aranyoztatta be újra az újvárosi templom főoltárát Mikó György plébános.

Csempézet a magyar-zerb határon. Néhány nap előtt Zimonyban egy Simándi Simon nevű vasuti géplakatos tetten értek, a mint 8 kiló keleti csipkét csempézett be a határon. Az ellene megindított vizsgálat során kiderült, hogy Zimandit s több alárendelt vasuti alkalmazottat egyes vasuti hivatalnokok utasították a csempézetre. Ez eredményről a helyügyminiszter értesítette a közlekedésügyi minisztert kinek meghegyezéséből Ludwig államvasuti igazgató most az ilyen eljárásról az összes alkalmazottakat eltiltja s a legulsóbb következmények terhe által utasítja, hogy a jövődik s ezek közt különösen a határvámjövédéki törvényeket és szabályokat mindenkor és minden irányban a legszigorúbb lelkiismeretességgel szem előtt tartásák.

A párisi kiállítás osztrák-magyar bizottságának székhelye: Páris. 14. Rue Lafayette. E bizottság Rath Károly iparost (Bpest, Csillag-utca 15.) bízza meg a kiállítás rendezésével. Mindazok, kik Párisban kiállítani óhajtának, legjobban tessék, ha egyenesen Rath Károlyhoz fordulnak. Megemlítjük, hogy egy négyzög méternyi tér ára 100 frankban állapított meg.

Ügyvéd mint confrater. A Szűz-Máriáról címzet pozsonyi Szent-Ferencz rendű szerzet Blochinger Károly tamásii ügyvédet confraterre nevezte ki.

Vegyes hírek. Nagy Ernő szigetvári közigazgató anyósa: özv. Vörös Mihályné született Kovács Zsófia meghalt 12-én, 67-ik évében. — Özv. Pálffy Zsigmondné, született Noszpoly Erzsébet meghalt Niklán, 67-ik évében. — Krizmanich Lajos köz- és váltó ügyvéd és 48 as

nyug. honvédszázasod meghalt 73-ik évében Zala-Egerszegben. — Goldscharek József sztanisiti esperes plébános meghalt 22-én, 73-ik évében — Sallóvolgyi Békely Ferenc közhadsergebeli huszárfőhadnagy eljegyezte Mohácsok Róza k. a. t. — Stancics Béla ügyvédjőlől a szegszárdi törvényszékhez díjas gyakoronokká nevezetett ki. — Korbonics János címz. esperes, nyug. főgyimnáziumi tanár meghalt Temesváron, 80-ik évében.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

Tárgyalásra kitűztettek.
December 3-án: Borbély Ferenc, Borbély János és társaik ellen súlyos és könnyű testi sértés, becstelő sértés és közensend elleni kihágás miatt. — Harsányi József ellen súlyos testi sértés miatt. — December 5-én: Horn József és társai ellen hamis tanulás és hamis tanu állítás miatt. — Schlepp Mihály ellen könnyű testi sértés miatt. Özv. Varga Józsefné és társai lopás miatt. December 7-én: Gyuricza József ellen szándékos emberlétlené. Striczki Matild ellen jopás miatt.

Laptalajdonos és felelős szerkesztő:
FEBLER MIHÁLY.

HIRDETESEK.
Első pécsi Orpheum.

KOMAROMI Béla igazgatása alatt Király-utca, a „Hattyú” éttermében.

Előleges jelentés:
december hó 4-én
HILDEGARD I. k. a.
jutalom-játéka és
utolsó előadás
Bővebbet a falragaszok.

Ki az ünnepeken
valódi jó, saját termésű
skokoi bort
akar inni, forduljon az alulírott termelőhöz, kinél a nevezett bor 50 litertől fölfelé kapható.
Kindl Ferencz
Nepomuk-utca 33. szám.

1217/1888. **Arverési hirdetmény.**
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 162 §-a értelmében ezenell közhírre teszi, hogy a pécsi kir. járásbírósgát f. é. 10852, 9072, 9086, 8600, és 8607 számu végzés folytan Hirschfeld S. Böhm C. F. és özv. Reehling Jánosé s végrehajtatók javára **Bertits Antal és neje, pécsi lakosok** ellen 500 frt 684 frt 195 frt és 2600 frt tőke s járműk erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felül s felgallat és 1806 frt 40 kora becsült bútorok, bor, hordók s egyéb, ingóságok nyilvános árverésen eladotnak
Mely árverésnek a 11459, 11460/1888. sz. kiküldött rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Pécsen, országot 2. sz. a. és folytatónag az alperes lakásán Kilmó-utca 20. sz. a leendő összköltsége 1888. évi december hó 13-ik napjának délutáni 2 órája határidővel kitűzték és ahhoz a veoni szándékosok ezenell meghegyezéssel hivatnak meg, hogy az ériutelt ingóságok olyan árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legelőbbet ígérőnek a becsíron alul is eladotni fognak. Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kitűztetett.
Kelt Pécsen, 1888. évi nov. hó 28-án.

Kremmer Ferenc,
kir. bírósági végrehajtó.

Schlegel lovardája
Pécsett a buzatéron.

Ma szombaton, december hó 1-én este 7 $\frac{1}{2}$ -kor **nagy diszeloadás** egybekötvé egy ingyenes sorsjátékkal mely alkalommal hat érdekes tárgy lesz kisorsolva.

Első fellépte a híres **Miss Emmi Stodley k. a-nak** a londoni Hauéler lovardából, továbbá Moretti úr fellépte másodszor, a New yorki jokey előadja Rieffenach S. úr.

Vasárnap, december hó 2-án 2 nagy külön előadás, az első d. u. 4 órakor, a második este 7 $\frac{1}{2}$ órakor. A délutáni előadáshoz szabad minden felnőtnek egy gyermekkel ingyen bejvni.

Este 7 $\frac{1}{2}$ órakor **Miss-Emmi Stodley** második fellépte. továbbá az egész személynétek fellépte 12 új műsorral.

Végül: **A bakonyerdei cigányok, történelmi némajáték.**
Hétfőn, december hó 3-án nagy diszeloadás sorsjátékkal egybekötvé. Kedden a lovarda zárva marad.

Bővebbet a falragaszok.
Számos látogatásért eszedezik
SCHLEGEL M. igazgató.

14514/1888 **Arverési hirdetmény.** 2511
A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírre teszi, hogy Kls Lőrincz János piskóli lakos végrehajtatónak **Benke Márton piskóli és Benke János vasiszói lakosok** végrehajtásai szvenedők elleni 350 frt — kr tőke-követelés és járulokai iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék (a szt.-lőrinczi kir. járásbírósgát) területén levő, Piskó közsg határában fekvő a piskóli 56. sz. tkjvben felvett 51/48 számu ház, $\frac{1}{4}$ telek, úgy aránylagos lezelő és erdő illetőségre az árverést 1029 frtban megállapított kikéltési árban elrendelte, és hogy a fentebbi megjelölt ingatlan az 1888. évi december hó 27-ik napján d. e. 10 órakor Piskó közsg hánzál megartartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltési áron alul is eladotni fog.

Arverési szándékosok tartoznak az ingatlan becsárának 10%, át vagyis 102 frt 9 kr közfőzőben van, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árnyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékköpes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszeri elismervényt átszolgáltattani.
Kelt Pécsen, 1888. évi szeptember hó 19-ik napján, a pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság

Váry Gyula, kir. törvényszéki bíró

EREDETI
SINGER VARRÓGÉPEK
legtökéletesebbek és legmunkaköpesebbek
családi és mindennemű iparos célokra.
Kaphatók Pécsen egyedül
NEIDLINGER G.-nél
Széchenyitör, Cséby-féle ház, a „Nemzeti Kávéház” mellett. 2507
A gépek csekély előleg mellett havi 4 frtos részletfizetéses utján megszerezhetők.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Bármily rendszerű varrógépek becsérletnek.

1469, 1490/1888.

2512

Arverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó a 1881. évi LX. t. cz. 102 §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. bíróság f. é. 12019 és 461 számú végzése Által Rosenthal H., és Bloskey Béla végrehajtató javára,

Kápolnay Pauer István pécsi lakos

ellen 102 frt 90 kr és 460 frt tőke s járuléki erejéig elrendelt biztosítási és kielégítési végrehajtási alkalmával bíróság le s felül foglalt és 442 frt — krra becsült bitorokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a 13546/1888. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Pécssett, alpe-res lakásán Mária-utca 4. sz. a leendő eszközlésére 1888-ik év december hó 3-ik napjának délután 3 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintet ingo-ságok ezen árverésen a 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legutóbbi ígérőnek becsáron alul is eladottni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára a 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécssett, 1888. évi november. hó 18. napján.

Kremmer Ferencz,
kir. bírósági végrehajtó.

13934/188. Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Ifju Engel Adolf pécsi lakos végrehajtatónak

Vörös Erzsébet mint Vörös János örökösök perекedi lakos

végrehajtást szenvedő elleni 54 frt 08 kr. tőkekö-velés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. tszék (a pécsvári kir. jbiróság) területén levő Pereked közeg határában fekvő a perекedi 73 sz. telekjönyvben felvett 102 hsz. 68 számú házra közös udvartérre, 103 hsz. sz. kertre és 5/11 telekre az árverést 1462 frtban ezenel megállapított kiküldési árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi december 22-ik napján d. e. 10 órákor Pereked község házánal megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alól is eladottni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%át, vagyis 146 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyamnak számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírra a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a

értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előle-ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer-vényt átszolgáltatni.

Kelt Pécssett, 1888. évi szeptember hó 4. napján, a pécsi kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság.

Bogyai Pongrácz kir. törvényszéki bíró helyett
Kukriés István,
kir. törzszéki bíró.

Tej eladás.

Naponkint kiftinő minőségű, frís, főlözetlen tej (B r a z a y Kálmán ur pellérdi uradalmából.)

Kapható **Scheibner Jánosnál** Pécssett, Segélyzőegyleti palota.

Kávéház-megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudására adni, hogy a L o e w y féle p a l o t á b a n (az Irgalmas-rend házával szemben) ujjonnan és lehető legnagyobb kénye-lemmel berendezett

KÁVÉHÁZAMAT

f. évi november hó 24-én megnyitottam. Minden igyekezetem oda fog irányulni, hogy a nagy-közönség igényeit kielégíthessem. Kaphatók mindenféle **hideg és meleg italok** kiftinő minőségben, gondoskodom gyors kiszolgálásról, megfelelő szórakozásról billard és egyéb játékok utján, jól megválogatott **magyar, német, francia és angol hírlapokról** és különösen célszerű **szellőzte-téséről** a helyiségeknek, mi egészségi szempontból annyira szükséges.

A látogatók s kivált az üzletembekre való tekintet-ből **telefon-összeköttetést** létesítettem, mely mindekének használatára áll.

Szíves és gyakori látogatást kérve vagyok a legkiválóbb tisztelettel
Schaffer Béla
kávés.

Felhívás!

A „Pécsi kölcsönös segélyző-egylet“

helybenhagyott alapszabályainak értelmében 6-tól 6 évig tartó évtársulatokból alakulván, hogy a kiftizött szép célnak megfele-lőleg szakadatlanul fennállhasson, minden év kezdetével új évtársulatoknak alakulása szükséges.

Mínhogy azonban egy-egy évtársulat megalakulásához legalább 200 tőzsbetét aláírása kívántatik, annál fogva a jövő évi társulat megalakulása végett a mi naptól kezdve, az aláírási iv a társulat helyiségeiben — Pécssett, Király-utca 23 sz. alatt, az egylet leltár házában — nyitva álland.

Mindazok tehát, kik az új társulata belépni és az egylet közhasznú célját hozzájárulásukkal támogatni szándékoznak, ezzel tisztelettel felhivatnak, miszerint 1889. évi január 12-ig a kijelölt helyen 1 részlet után 1 frt beíratási díj letétele mellett a délelőtti hivatalos óráknak jelentkezni szíveskedjenek, ahol ki-vánatra az alapszabályok is megkaphatók.

Tudomásra hozatik egyuttal, hogy az igazgatóság 1888. évi november hó 9-én hozott határozata folytán a társulatok tőzsb-tételei — a beíratási díjon kívül — 6 évi időtartamra rész-letenkint járó 156 frt helyett — 138 frttal egyszerre is lefizethetők.

Egybíránt bármely felvilágosítással az igazgatóság min-denkor készséggel szolgál.

Kelt Pécssett, 1888. november hó 9-én tartott igazgatósági ülésből.

Kindl József
vezérigazgató.

SCHÖNWALD IMRE

órák és ékszerész Pécssett.

Főútlelet Király (fő)-utca, a Hattyu-épületben. — Műhely Király (fő)-utca 38. sz. Mestrits-féle ház.

Van szerencsém a t. cz. közönség becses figyel-mét dúsan berendezett, jól szabályozott **arany- és ezüst-óra,** valamint **ékszer, arany- és ezüstáru raktára mra** felhívni, különösen kérem a most ujjonnan készített

XV. és XVI. Lajos korabeli ezüst dísz tárgyakat

megtekinteni, a melyek **eegáns kivitelők, célszerűségők és olcsó árúknál fogva,** legalkalmasabb menyegzői ajándékoknak ajánlhatók. — A tárgyak jó minőségők és való liságuk bizonyítására, a magy. kir. fémjelző hivatal által vannak megvizsgálva és annak fényjelével ellátva.

K i v o n a t a z á r g y z é k e k b ő l :

- | | | | |
|--|--|--|--|
| 1 Gyári árak és legjobb minőségű tárgyak. | 1 dupla köpenyű horgony Remontoir óra . . . 7 frt — kr. | 1 női ar. dpl. köpenyű óra kristály üveggel . . . 24 frt — kr. | 1 Iuga minden negyélórát ütő és ismétlő, művel elegans díó vagy tölgyfa szék rényben 150 cm. hosszú 35 frt — kr. |
| 1 óra legjobb . . . 7 frt — kr. | 1 dupla köpenyű benzér (Tula) oroszománóra 18 frt — kr. | 1 úri arany óra 20-frttól egész 300-frtig. | Valóli ezüst gyerm. evőeszközök 5,50 |
| 1 Cylínder-hegгер ezüst óra I. minőség . . . 8 frt — kr. | 1 női köpenyű horg any (ancsz) orosz zomán óra legdrisesebb kivitelűben 24 frt — kr. | 1 8 nap járó írudi óra 4 frt 60 kr. | Legesinosabb női ar. lánc 24. |
| 1 legjobb ezüst Remon-toir óra . . . 10 frt — kr. | 1 női arany Remontoir óra kristály üveggel . . . 17 frt — kr. | 1 Iuga óra 14 nap járó, csinos szekerényben . . . 12 frt — kr. | " " gyűrű 7. |
| 1 dupla köpenyű ezüst Remontoir óra . . . 14 frt — kr. | | 1 Iuga óra 14 nap járó, 16 frt — kr. | " " val. gyémánt 14. |
| | | | " " fülb. " 18. |
| | | | Uri arany gyűrű 10. |

— Óra-tívegek 10—15 kr; órárugók, a legjobb minőségűek, az órába téve 60 kr. —

A legkényesebb órák, arany- és ezüst-tárgyak javítá sa nálam gyorsan és legjobban készítettik.

Régi ékszerök és drágakőfoglatatok átalakítása a legujabb divat szerint nálam legesinosabban készítettik.

Miután csakis jó minőségű órákat tartok raktáron, és a javításokat lelkiismeretesen, pontosan készítem, ennél fogva minden tőlem eladott vagy javított óráért 5 évig jótállók.

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 5 frt — kr
Félévre 2 „ 50 „
Negyedévre 1 „ 25 „
Külsőeknek, körjegyzőknek és néptanítóknak:
Egész évre 4 frt, félévre 2 frt.

Egyes szám 10 kr.

Kapható a kiadóhivatalban, Valentin K. fia, Weidinger N., Rézbányay J., Böhm Manó, Engel Lajos kereskedésében és a fődohánytözsdeben.

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetések

elfogad a kiadóhivatal (Ó-Posta-utca) Lye.-nyomda, hol mindenkor a legjutányosabb árat szabhatnak. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

Nyílt-térben egy sor 10 kr.

Kéziratok

a szerkesztőségbe, (Ó-posta-utca Lye.-nyomda) küldendők.

Menjenhien minden szombaton.

és szerdán rendkívül kiadás.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ó-Posta-utca Lyceumi nyomda.

Kéziratok nem adnak vissza.

Ujra a színház kérdés.

A pécsi színház ügyével foglalkoztam újabbán a lap 46. számában s elősorolva a kétes értékű élvezeteket, melyekkel ma színház hiányában, beérni kénytelenek vagyunk s utalva az ebből folyó s mindenki által pirulva érzett szegényletes állapotokra, felvettem a kérdést: mily uton-módon volna — tekintettel sajátságos viszonyainkra, anyagi tehetőségünkre és az eddigi mulasztásokra — mégis legelőbb megoldható Pécsset a színház kérdése s e kérdésre azzal válaszoltam, hogy ez egyedül csak úgy érhető el, ha társadalmi mozgalmat indítunk meg, mert van hála Isten még elég polgára e városnak, kik állásuk és tekintélyüknek fogva egy ily mozgalom élére állhatnak, kikben van annyi nemes ambíció és művelt gondolkodás, hogy e nagy célért lelkesedve lelkesíteni és áldozatokot hozni is tudnak.

A helyi sajtó — mely a pécsi magyar színház ügyével évek óta valóban elismerésre méltó buzgalommal s következetességgel foglalkozik — utánunk szintén vezércikket szentelt ez ügynek s velem egyetértve ebbeli állapotainkat nemcsak szegényleteseknek, de tarthatatlanoknak is mondta s csak egyben nem osztotta felfogásomat, arra nézve ugyanis, hogy én még bizom polgárságunk intelligenciájában. Ez természetesen felfogás dolga s én — bár mennyire lehet s bizonyára van is kesért tapasztalata a sajtónak, ez állításomat mégis kénytelen vagyok fenntartani s minden ellenvetés dacára is erősen hiszem, hogy a színház kérdése — mely végre első sorban társadalmi jellegű bir, csak társadalmi uton, vagy legalább annak hozzájárulásával s ellenőrzésével lesz megoldható úgy a hogy megoldani kell, mert a pécsi polgárság még soha nem zárkózott el végkép, a mikor jótékony és közművelődés áldozatkészégéhez felebezett.

De ha még eddig nem fordultam volna városunk polgárságához a kérelemmel, hogy a színház-ügyet vegye kezébe, egyengesse rá az utat, sürgesse, segítse, szóval: tegye letehetőségére az eszme megvalósítását, most — a mikor olvastam, hogy 50 ezer forinttal akarják a színházat megépíteni s egy ily terv elkészítésére már megbízatás is adott, még inkább kellene a társadalmi mozgalmat megindítani a polgárságot akár egyenként is felszólítani, hogy e kisserüti és Pécshez nem illő tervvel kísértsen meg tőle telhetőleg mindent, hogy oly színházat kapjunk, milyen városunk tekintélyének és kívánalmainak megfelel nemcsak ma, hanem még

50-60 év múlva is, mert hisz a színházat a jövő nemzedéknek is építjük.

De ha a városi közgyűléstől a nevezettnél nagyobb összeget követelünk, nem lesz-e ez újabb ok az ügyet elodázni s népszerűtlenné tenni? Szükséges azért, még pedig elkerülhetetlenül szükséges, hogy első sorban társadalmi uton teremtsünk színházi alapot; azért indítsunk gyűjtést a város és megye tehetősebb polgárai között, minek legesélyesebb eredménye — bárhogy vélekedjenek is egyesek — 40-50 ezer forint lesz, csak úgy kell a gyűjtést megindítani, a hogy tették más megyék s más városok s felhasználni minden eszközt, minden módot s alkalmat, mi erre kínálkozik s alkalmasnak bizonyul.

De kívánatos és szükséges a társadalmi beavatkozás még azon célból is, hogy a színház ne állítsák oly helyre, mely e célra egyáltalában nem alkalmas s ez a jelenlegi nyári színház helye.

Senkinek sem lehet kifogása az ellen, hogy a színház ne építtessék ingyenes helyre s így a püspökkert terére is; csakhogy: itt az egyedüli alkalmas hely az, melyen most a nőegylet gyermek-kerti helyisége áll. Ez építtetel kell a nyári színház helyére átépíteni s helyébe az új színházat állítani, úgy, hogy főbejárata a Deák-utca felé essék, mi által az építendő új színháznak a kellő méretek s mélység megadhatók, de előtte elengedő szabad tér is hagyható s ha hozzá az Országot felé eső üres telek megvételik, a hozzáférhetés teljesen szabad s kényelmes lesz.

S mind ez lehetséges; csak az ügy iránt való érzék és akarat kell, a többi magától jön, a mi természetesen ismét csak annyit tesz, mint a hogy multkor írtam, hogy az erre hivatott emberek — egyetértéssel esodát tudnának művelni.

Ezzel szemben azt mondhatnák t. laptársaink, miként a szemmel látható eredmény legeklatásabb cáfolata szavainnak, mert hisz névszerint hivatkoztam egy esomé emberre s eddig a mozgalomnak semmi nyoma. Igazuk van s épp azért írom meg a jelen sorokat s a miut a mult alkalommal már kijelentém — a közvélemény megbízásából. Szóba jövőn ugyanis több helyen s leginkább a felsorolt urak közt felhívásom, azt nemcsak helyeselték, hanem a kivételre készeknek is nyilatkoztak, csak az értekezlet összehívására nem akart vállalkozni senki, miután a lapok a főispánt jelölték ki erre egyedül hivatottnak. Én a magam részéről tökéletesen helyeslek mindent, mit a sajtó Ó méltóságának ez ügyre nézve előlegezett s nem is kételkedtem benne, hogy ő mindent el fog követni, amivel az ügyet előmozdithatja; de meg-

győződés, hogy: csak ha a mozgalom már megindult, ha a bizalmi férfiak működése már alakot öltött, ha határozott javaslatok keresztültételére kéri majd közbenjárását, hivatalos tekintélynek s befolyásának latba vetését. — a főispán csak akkor teheti meg és fogja is megtenni mindazt, a mit tőle a sajtó s az egész közönség oly osztatlan bizalommal feltételez s elvár. Más aligha várhatunk tőle, de nem is várunk, mert az ügyet előkészíteni nem az ő hivatása.

Tehát ki fogja a kezdeményezését kezébe venni, ha erre sen ő, sem más nem vállalkozik?

Megmondom, kit tart a közönség erre első sorban hivatottnak, sőt erkölcsileg kötelezettnak.

A szinügyi bizottságot s a helyi sajtó képviselőit. E nézethez esatlakozom magam is. A szinügyi bizottság — legalább tudtommal — mandátumát eddig le nem tette s így tényleg létezik; tőle jött az indítvány, hogy a régi színház zárássék be s helyében építtessék egy új városi színház; ő ismeri leginkább ez ügyet, hivatásánál fogva figyelemmel kísérte az egyes városok színházépítési mozgalmait s e szerint tudja, mi uton-módon, mi alapokból jöttek ezek létre: tehát mi sem természetesebb, mint hogy a bizottság álljon a mozgalom élére, azaz: hívja össze a város polgárságát értekezletre s az értekezleten már természetesen elő kész javaslatot mindazon teendőkre nézve, melyek kívánatosak, szükségesek, hogy ez ügy végre megoldást nyerjen.

Egész tisztelettel kérem azért a szini választmány elnökét, Krasznay Mihály kir. tanácsos urat, ki ez ügyben már annyit fáradozott, annyi áldozatot hozott, tegye meg ez utolsó lépést is, álljon az ügy élére, hívja össze a választmányt s a helyi sajtó képviselőit s meg vagyok győződve, miként rövid idő alatt készen lesz a terv, melynek alapján a mozgalom szélesebb körben megindítható s ezzel a siker biztosítható lesz.

A közbizalom benne összpontosul s ez elől elzárkózni nem lehet, s a hogy én ismerem a szini választmány elnökét — elzárkózni nem is fog, tudva azt, hogy a helyi sajtó szerkesztői is támogatására szegődnek, mi maga is már fél siker.

Pár szó a színházkérdéshez.

Ha a színház kérdésben lapomban eddig elmondottak után még szót emelek, teszem ezt nem fölszólalási viselkedésből, de mert szükség érzem, hogy egyet-mást elmondjak.

Az utóbbi időkben a helyi sajtó élénken foglalkozván a színház-ügyvel, ez a városban közhíressé tárgyát képezte. Mindenki érzé, hogy a színház hiányzik, mindenki beismerte, hogy e

téren mulasztás történt és mindenki — gáncsolta a helyi sajtót. Az egyik rész azért, mert n a g y o n erősen támadta meg a tanácsot, a másik azért, mert egyeseket — köztük kisebb kalibert embereket is apostrophált a cselekvésre, a harmadik — mert mindent a főispántól vár, a negyedik azért — s ezt igen sok és tekintélyes helyről hallottam — mert csak alarmirozza a közvétséget s nem áll elő valamely elfogadható és megvalósítható eszmével.

Nos tehát: mai vezércikkünk, melyben köztelünk egy érdemes és tapasztalt harcosra terjeszti elő javaslatát, eleget tesz a kritikások legutóbb említett osztálya kívánságának és megjelöli a módot, melyen a színház-ügy megoldható s ez a s z i n h á z i a l a p t e r e m t é s e t á r s a d a l m i u t o n .

És miért kell a társadalmi mozgalom? Azért, hogy ez úgy ne kerülhesen ismét egyesek kezébe, hanem az egész polgárság fölgyűlelte alá jusszon; hogy ne állhasson be az ügyben ismét közel 3 évi t e s p e d é s , hanem mindannyian sarkaltassunk kiűzött czélunk elérésére, mert kétségeltlen, előttem legalább az, hogy az új pécsi színház csak azért nincs meg még most sem, mert ez ügyet a polgárság a 3-ad évi fölbuzdulás után nyomban kiadta kezéből.

De szükséges a társadalmi mozgalom még azért is, mert bármennyire elismerjük a színház-építés szükségét, bármennyire igaz is, hogy színház nélkül városunk egy nagy falu színvonalára süllyed alá, mely lakóinak semmi élvezetet nem nyújthat, azt, hogy v á r o s i s z i n h á z építessék, melyet minden ügy, erkölcs, mint anyagi terheivel kizárólag a város tartson fenn, a város jól főfogott érdekében k e r ü l n i k e l l ; mert ez oly kötelezettségeket róna a városi pénztárra, hogy az azt elviselni nem bírja.

És ezzel elértünk ahhoz a kérdéshez, hogy miért kell színházi alap. Azt, hogy Pécsset 40—50 ezer fős színház építtessék, kívánhatja valaki a t a r k o s s á g b ó l , (mire okvetlen nagy sulyt kell fektetni), de mi ezt lehetetlennek és megengedhetetlennek tartjuk.

A pécsi színháznak, hogy jövedelmező lehessen, sok és olcsó helyvel ellátottnak, tehát n a g y a k a k e l l l e n n i e és okvetlen úgy épülnie, hogy egy díszes tancsterem is helyet találjon benne. Ez azonban kis költséggel meg nem valósítható. Ugye de a város most építi a katonai kórházat, építene kell a városkórházat, létesítenie kell a vízvezetékét, járványkórházat, a kövezést, melyek mind elődázhatatlan munkálatok és t ö b b m i n t f é l m i l l i o n f r t b a k e r ü l n e k . Honnan áldozzon tehát a város még ezen felül 150—200 ezer f r t o t színházra és épen most, midőn a rezgale megváltás következtében jövedelmeiben oly tetemesen megkórósodik s a p h y l o x e r a pusztítása következtében még inkább károsodni fog? S azt hisszük, nem csalódnunk, midőn a tanács hurokozásának okát a színház megvalósításától e tagadhatatlanul nyomasztó körülményi tudatban keressük.

De épen ezért kell a társadalmi mozgalom. A színház kiválóan esztelmiségi osztálynak kell. Az értelmiségi osztályt tegye meg kötelességgé és akkor nem csak kérheti, de követelheti is, hogy viszont ő iránta a tanács is tegye meg azt, amit a város pénzügyeinek veszélyeztetése nélkül tennie lehet és k e l l .

A pécsi színházat Pécs sz. kir. város és Baranyamegye polgárainak vállaltat érvel kell létesítenők. A kormányhatóságok jóváhagyások hozzáadalmal lebonyolítási folyamatát ismerve, örülnünk kell, ha az új színház — a legkedvezőbb eseteket számítva — m á h o z k é t e s z t e n d ö r e e l k é s z ü l . É a vizsgálatlan kiállítás ösztönözött bennünket a legkitartóbb munkára városunk és közművelődésünk legelőtérbevágó érdekében.

Feller Mihály.

SPORT.

A mohácsi torna-egylet működését a lefolyt héten megkezdte. A gyakorlatok hetenként hétfőn, szerdán és pénteken este 6—7 óráig a közösi tornacsarnokban Herr Miklós tornatanító vezetésével alatt folynak és mind nagyobb látogatottságnak örvendenek. A működő tagok száma e ideig 28. Az alapszabályok szerint működő tag lehet minden fedhetetlen életű, 18-dik évét betöltött férfi, ha két tag által ajánlja a választmány által titkos szavazás után megválasztatik. Beírási díj 1 frt, havi díj 40 kr.

H I R E K .

Jóteköny adomány. Dr. Dulánszky Nándor megyés püspök ő excellenceja, mint minden évben, úgy az idén is 100 f r t o t adományozott a „Pécsi jogász-segélyező egylet“-nek, mely érintetlenül a egylet alapfőközből fog csatlakozni.

Kardoss Kálmán főispán hosszabb távollét után hétfőn a székvárosra érkezett.

Személyi hír. Teinzman Viktor ezredes, a 10-ik h. ezred parancsnoka szerdán, csütörtökön és pénteken Mohácson időzött az ott állomásozó huszárszázad megvizsgálására.

Fényes esküvő folyt le hétfőn d. u. 1/2, 5 órakor az Agostontéri templomban, ekkor vezetett előtérző dr. Miltényi Miklós ügyvéd Ratkovits Mariska k. a. t. Násznagyok voltak Rath Máttyás és Kerese Kálmán. Vőfélyek: Reh György, Koszits Kamil. Nick Alajos, Jankovits Pepi, Ratkovics Károly; nyoszolya-leányok voltak: Ratkovics Ilka, Kovácsics nővérek, Vagy Mariska és Mezey Margit kisasszonyok. Az esketési szertartást a menyasszony nagybátyja: Ratkovics Vendel víz-leндаai plebánus végezte.

A honvédség köréből. Decker János százados Pécsről Székesfejervárra helyeztetett át. — Bagó János hadnagy Pécsről Kaposvárra, Weisz Adolf hadnagy pedig Kaposvárról Pécsre tétetett át.

Katonai hírek. G. S t r a c h w i t z M ó r i t z közhadsergeből huszárfőhadnagy, ki pár évvel ezelőt szabadsgoltatta magát, előbbi rangját megtartva ujalog tényleges szolgálatba lépett. Allomás-helye Siklós. — Simándy János, 19-ik huszárezredbeli főhadnagy Pécsváradról áthelyeztetett a 14-ik h. ezredbe.

Kinevezés. Dulánszky József végzett gazdasági akadémiai hallgató Báltászkékre az alapítványi uradalomhoz gyakovnoknak nevezetett ki.

Névmagyarosítás. Grünwald Sándor ügyvéd-jelölt névét „Nemes“-re magyarosította.

Lesz-e jogászból? Ez volt a nagy kérdés a hét folyamán jogakadémiai hallgatói között. A szombati jogászyűlés azt határozta — nagy többséggel, hogy legyen, és így lesz is. A bal elnökséget a több oldalról érkezű felszólításnak engedve — Egy Dezső IV. éves joghallgató vállalta el.

Nyugalmozott járásbíró. Szedressy Adolf mohácsi járásbíró 43 éves szolgálat után saját kérelmére a jól megérdemelt nyugalmoba vonult. A nyugalmazott működéséről a „M és V“-elismereglők emlekeznek meg és midőn erről tudomást veszünk, reményünket fejezzük ki, hogy a végleges kinevezés a mohácsi járásbírószághoz a leg-rövidebb idő alatt be fog következni és különös gond fog arra fordíthatni, hogy a járásbírósgaj tagjai ne egymás ellen, hanem egymással vállaltva működjenek az igazságszolgálatá s javára.

Uj lap indul meg januárban Bonyhádon Szerkesztője Sikó Ernő odavalló református lelkes lesz. Az új lap „Bonyhád“, címet fog viselni.

A vasut köréből. Keller Ferenc z. ujdombóvári forgalmi tiszt Sárosra állomás főnöké, Hayden Lajos állomásfőnök pedig Uj-Dombóvárra forgalmi tiszté nevezetett ki.

Kinevezés. Horváth István kir. segédmérnök a pécsi állampártészeti hivatalnál, a pécsvárad-somlólóvárszék helyi alapítványi uradalomhoz Pécsváradra alapítványi mérnöké nevezetett ki.

A jótékony emberiséghez a pécsi nőegylet elnöksége a következő felhívást bocsátotta ki: A pécsi jótékony nőegylet szent célja és feladata, a nyomor és inségell sajított nyomasztó helyzetén, pénz, élelmiszerek s egyéb által eszközök nyújtásával enyhíteni. Minthogy azonban a segélyezendők nagy száma, s egytőlünknek árnyalag csekély anyagi ereje lehetetlen teszi a segélyeztetést az igényeknek megfelelő módon gyakovolni; s minthogy a nyomorban szülőök sóhaja mind hangsúlyosabban segélyért esd: szent kötelemünk tartjuk a nemeskeblű jótékonyokat gyakovlók áldozatkészségéhez fordulni. Teljes tisztelettel megkérem ennélfogva a n. é. közönséget, hogy a sors üldözött szegényeink között karácsonyi ajándékképp kieszandó termény, élelmiszert, ruházat, tüzelő anyag egybegyűjtéséhez hozzájárulni s bármily csekély gyakovományát, és pedig az anyagbelleket az egylet helyiségébe (Deák- és Kert-utca sarkán), míg a pénzbeliokat Magyarly Róza egyleti alelnök urnához (Káptalan-utca 4. sz.) juttatni kedveskedjék Pécsset, 1888. november hó. Teljes tisztelettel Cseh-kövér Anna a pécsi nőegylet elnöke.

Cyászhír. B e l l o b e r g Nándor nyugalmazott postafőnök, meghalt 26-án, 77-ik évében-Béke poráira!

Megsemmisített esküdtékek tárgyalás. Lapunk mult számában a „P. L.“ után közölték, hogy a kir. Curia a Bernáth-Tarnai esküdtékek ítéletét megsemmisítette. Ezt a hírt itt Pécsset mindenki érthetetlennek találta és kétkedve fogadta és méltán, mert a hír téves volt, a mennyiben nem a Bernáth-Tarnai, hanem a Jankovich-Tarnai pörben hozott ítélet semmisítetett meg a kérdések helytelen feltevése miatt. Vész tehát új tárgyalás az áldatlan ügyben, új bírósággal, új esküdtékekkel, akiknek ugyancsak kijutott ez évnegyedben. Mint értesülünk: a kir. ügyvédség nem hajlandó a vádat tovább is fenntartani és képviselni.

Teaestély. A nőegylet szombati teaestélye csekély számú, bár jó kedvű közönségnek volt jóhölgye. A táncosokon kívül jóval valaki az estélyen, amiért igazán kár, már csak a jótékonyág érdekében is. Ugy látszik: ezt a rovatot, ha lehet, mindenki törli a költségvetéséből. Valamikor, mikor még jobb idők jártak, másként volt ez. Vajon lesz-e még egyszer y? ... A négyeseket 24 pár táncolta. A díszes hölgyközörsorban ott láttuk a legszebb és legkedvesebb háziaszonyt: Bartosságh Imréné, Dulánszky Adolfné, Magyarly Róza, Böhm Felixné, Szieberth Nándorné úrhölgyeket, továbbá: Dulánszky Irma és Riza, Decleva Zsella, Eizer Janka, Erdősy Kamilla, Förray Agata, Horváth Mariska, Hoffer Melanie, Kiss Ilona, Krupitzér Giza, Kellaner Gabris és Mariska, Lechner Paula, Lengyel Ilka (Bonyhád) Nagy Flóra, Petrács Janka, Pfeffer Ilona, Streicher Katinka és Anna, Salamon nővérek (Szigetvári), Ugrosy Anna (Szederkény) és V i z k e l e t y Fenna k. a. okat A jó kedvű, festelen mulatságnak 3 óra után lett vége.

Az új német korona. Franciaországi lapok hírei szerint II. Vilmos a német császári koronát át fogja alakítani, úgy hogy annak alakja a jövőben tökéletesen Nagy Károly koronájának formája leendő.

Orvosi zsebnaptár 1889-re Szerkesztői dr. Lőrinczi Ferenc 20. évfolyam, Bpest, Légrády testvérek. A tulajdonképeni naptári részen kívül tartalmaz a hallucinációkról és a rögtön támadt életveszélyek körül segélyjelzésről értekezéseket, törvényes intézkedések szövegét, a felhasználatos gyógyeszkereket s azok vényeit, az ellenmérgek sorozatát, nemkülönben az orvosi testületek és közművezetek lajstromát, a fővárosi orvosok teljes név és lakjegyzekeit és egyéb az orvosra nézve közérdeklő tudnivalókat. Az év minden napja számára van a zsebnaptárban fűloldal tiszta papír s így b ő j e g y e z e t e k t e t e l e r e alkalmas. Kiállítási csinos. Ára?

Hölgyek naptára. címen igen díszes kiállítású könyv jelent meg Borostyáni Nándor szerkesztésében, a Légrády testvérek? fővárosi jóhírű cég kiadásában. A naptári részen kívül Margit olasz királyné és Krisztina spanyol anyakirályné, Damjánics Jánosné arképeit s ezen kívül több szép illusztrációt tartalmaz és rendkívül gazdag szépirodalmi részt, költeményeket és prózát, Várady Antal, Endrői Sándor, Reviczky Gyula, Borostyáni Nándor, Posa Lajos, Sziklay János, Sebők Zsigmond, Kiss József, Tórs Kálmán, Luby Sándor, Rónaszéki Gusztáv stb. tollából. A gyönyörű kiállítású könyv bármely szalon-asztalnak díszére válik. Ára?

A lánzsa a francia hadsergeben. A Golois írja: Gallifé tábornok szemle utja alkalmával, melyet a lunnevelei és sedani lovasosztályok megtekintése végett tett, kijelenté, hogy Németország példájára a lánzsa a francia lovasság egy részénél is be lesz hozva. Január 1-én fogják kezdeni a kieszást és föl lesz vele szerelve mindegyik dragonyos század két-két szakasza. A lánzsa három és fél méter hosszú tonkingi bambusznádra, mely igen könnyű és hajlékony, van rá erősítve.

Furcsa intézkedés. Az igazságügyminister rendeletileg értesítette a törvényszéki elnököket, hogy a tanu-díjak ezután ne az igazságügyi alapból utalványoztassanak, hanem a törvényszéki átalányból és egyben utasította az elnököket, hogy az összegek utalványozhatása céljából a végtárgyalásokat megelőző leg költségvetés terjesztésének föl hozza. — Hogy ezen rendelkezés mire jó, mily gyakorlati haszna van, mennyire könnyíti az eljárást, azt csak a jövő nemzedék fogja kitalálhatni, ha ugyan kitalálni lehet.

A „Pécs” kishirdetési.

Minden szó egyszeri beiktatása 2 kr.

Azon szürke

ruhás hölgy, ki vasárnap délelben, a térszén alkalmazásával — véletlen vagy kényszerű — zsebkendőjét két úr előtt eljuttatta, kérték azon „uniformált” úrnál a kiadó hivatalhoz „Károly 50” cím alatt levélleg tudatni, vajon viszonzatlás hol és mikor lehetséges? Uniformált.

Arusnő

egy cukráz láda kerestetik. Cím a kiadóhivatalban

Hirdetések előnyös áron felvételnek a kiadóhivatalban.

Sorsjegyek,

értékpapírok kedvező feltételek mellett kaphatók Hol? megmondja a kiadóhivatal. Üzagnők kerestetnek.

Elveszett

A Széchenyi-téren, a Nádor szállodától a Zeigsa-féle gyógyszerárnyag egy zománczott női karperec, kértik a szíves megtaláló illo jutalom mellett azt a kiadóhivatalba átadni.

Kiadó lakás.

A Lyceum-utczában egy 4 szoba, konyha- és mellék-helyiségekből álló utcai lakás minden percben bérebe adatik. Bővebb értesítést nyerheteti a kiadóhivatalban

Üzagnők

és utazók egy keresett házi cikk eladására kedvező feltételek mellett állanó alkalmazást nyernek. Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Ilka!!

Egy levél fekszik K. L. címen a kiadóhivatalban. A . . . r

Munkásnők

egy helybeli gyárban kerestetnek

Fűszerész segéd

jártas, gyakorolt, legjobb bizonyítványokkal állomást keres egy helyi nagyobb fűszerkereskedésben. Szíves ajánlatok „D. S.” cím alatt a kiadóhivatalban.

Kerestetik

pénzes szekrény (Wertheim) 2, vagy 3-as, kézalatti ve-vésre. Cím a kiadóhivatalban.

Jól felszerelt

vegyes kereskedés egy vidéki városban eladó. Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Üzleti állványok

teljes jó karban, fűszer-üzletnek jutányos áron eladandók. Bővebbet a kiadóhivatal.

Kellemetlen szájszag és fogfájás ellen.

Érdem-éremmel kitüntetett

Schulhof Károly Róbert



manchesteri lakós által felalált és osztrák császári és magyar kir. kizárólagos szabadalmat nyert Szopiana szájszesz.



Ára kicsinyben 1 füvegnek: 1 frt 05 kr. o. é. **Hektárak: Göbel Kálmán** gyógyszerész úrnál **Pécsen**. **Török József** gyógyszerész úrnál **Budapesten** és minden nagyobb vidéki gyógyszerárnyagban. **Biró János** gyógyszerész úrnál **Kolozsvárott**.

Főraktár **Dr. Schulhof Adolf** úrnál **Pécsen**. Kapható: **Sipőcz István** gyógyszerárnyagban. **Reinfeld A.** Alt és **Böhm** üzletében.

Több mint 800 elismerő bizonyítvány orvosi tekintélyektől elömutatható. 2279

A téli idényre!

Van szerencsém a t. hölgyközönséget figyelmeztetni legujabb, pompás

őszi és téli ruha-mintáimra.

Páris, Berlin és Bécs leghíresebb gyárainak legujabb szövét-mintáival rendelkezem, miért is a t. hölgyvilágra: 10000-nél több szövét-mintát nyújthatok választásra a legjutányosabb áron, melyek minden igényt kielégítenek.

A nálam választott szövetekből a legizlésebb kiállítás-ban készítek

egész öltözékeket, otthoukát, köpenyt, stb.

oly olcsó áron, hogy minden divatúru céggel versenyezhetek.

A hozzám hozott szövetekből is gyorsan és jutányosan teljesítem a megrendeléseket.

Tisztelettel

Brück Sámuel

női szabó Pécsen, Király-utca 14. dr Schwartz-féle ház.

2509

LAUBER REZSŐ

2301

(Pécsen, Mária-utca 43. sz.)

A kaptalani korcsma fölött jobbra lévő **tégla-gyár tulajdonosa és cserapes** elvállal minden cserapes-munkákat és javításokat 3 vagy 6 évi szerződés mellett, valamint **új tetőzetek be-fűtését** egy évi jótállás mellett.

Szállít és árul téglat, cement-lemezt, oltott meszet és homokot = a legmértányosabban szabott áron. =

Bér- és fuvarokocik mindenkor jutányosan kaphatók.

A közönség kényelmére

telefon-összeköttetés az üzlettel és tégla-gyárral.

Legjobb
olcsó sorsjegy!

Uj
szerb kir.
államsorsjegy
à 10 frank

évenként 3 huzás
Főnyeremények:
300.000, 250.000, 200.000, 100.000 frank aranyban.

Első huzás január hó 14-én.
Legkisebb nyeremény 12 1/2 frk emelkedik 40 frig.

Eredeti sorsjegyek napi árfolyamon
Ullmann M. Károly
bank és váltó-üzletében

Pécsen.

Igen
előnyös játéktér!

6 frt 50 kr.

Nagy
nyeremények!

EREDETI

SINGER VARROGÉPEK

legtökéletesebbek és legmunkaképesebbek

családi és mindennemű iparos célokra.

Kaphatók Pécsen egyedül

NEIDLINGER G.-nél

Széchenyitör, Csöby féle ház, a „Nemzeti Kávéhá” mellett. 2502

A gépek csekély előleg mellett havi 4 frtos részletfizetés utján megszerezhetők.

Arjegyék ingyen és bérmentve.

Bármily rendszerű varrógépek becséréltetnek.

Tej eladás.

Naponkint kittäinó minőségű,

fris,

főlözetlen tej

(Brázay Kálmán ur pollérdi uradalmából.)

Kapható

Scheibner Jánosnál

Pécsen, Segélyszögelyeti palota.



SCHÖN WALD IMRE

óras és ékszerész Pécsett.

Főzetlet Király (fő) utca, a Hattyu-épületben.—Műhely Király (fő)-utca 38. sz. Mestrits-féle ház.

Van szerencsém a t. c. közönség becses figyelmét dúsán berendezett jól szabályozott arany és ezüst óra, valamint ékszer arany és ezüstáru raktáramra felhívni, különösen kérem a most ujonnan készített

XV. és XVI. Lajos korabeli ezüst renaissance dísztárgyakat

megtekinteni, a melyek elegans kivitelök, célszerűségök és olcsó áruknál fogva legszebb és legalkalmasabb menyegzői ajándékoknak ajánlhatók. A tárgyak jó minőségök és valódiságuk bizonyítására a magy. kir. főtémjelző hivatal által vannak megvizsgálva és annak fémjelével ellátva.

Nagy választék legszebb arany és ezüst Jou-jouk u. m. Szűz-Mária és Jézus emlény, (medaillonok) hit, remény és szeretet és amor jou-jouk, Szt.-György pénzek és más emlékpénzek különféle jellegűekkel.

Dús választék tömör ezüst asztali állványokból, cukordobozok, gyümölcs- és kenyér-kosarak, gyertyatartók, compoteurök stb., melyek legszebb kivitelben 50 frttól 150 frtig vannak a raktáron.

Legjobb ébresztő órák darabja 4 forint 50 kr.

Csak jó minőségű órákat tartok eladásra és mindeneműl javításokat alaposan és pontosan készítek, melynélfogva

Minden óra jó járásáért 5 évig jót állók.



Legújabb diófaszkekrényű ingaóra 1/4 és egész órát ütő művel 24 frtig, ugyan olyan negyedórát ütő ismétlő szerkezettel 35 frt.



14 karatos csinos, tömör női gyűrűk 4 frttől 7 frt 50-ig.



Legjobb nőringszűnyűk valódí almantin, ametiszt és topáz kövekkel 6 frttől egész 24 frtig.



Valódí gyémánt női és urgyűrűk 6 frttől egész 80 frtig. Valódí csillány (Brilliant) Solitaires gyűrűk modern a jeor foglalásban 20 frttől egész 500 frtig.



Ezüst aranyozott legújabb divatu karórák, melyeknél az aranyozás nem kopik, 5 frttől egész 10 frtig. Ugyanolyan valódí 14 karatu arany 20 frt. gyémánt kövekkel elj 30 frttől egész 500 forintig

Legszebb francia 14 napig járó óra dió vagy tölgyfa szkekrényben 14 frt, ugyanolyan fém és egész órát ütővel 17 frt.



Női arany órák 17 frttől egész 100 frtig.

Női arany és ezüst remontoir, legjobb, 10 frt.



Szab. kétköpenyű tul a remontoir óra 18 frt., horgony szerkezettel arany betéttel a legjobb minőség 24 frt.



Szab. kétfedelű remontoir óra I. minőség 12 frtig, csinos horgony legdiszebb tokban 16 frt.



Horgony, remontoir óra az órát és percekét ugró számokkal mutatta 28 frt, hasonló 14 karatos duplaköpenyű arany tokban 75, 80 és 100 frt.